
 

 

 

 

 
 

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 4º ANO, DA 17ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 03 

DE MARÇO DE 2.020, COM INÍCIO ÀS 18:00 HORAS.  

 

PRESIDENTE: LAFAIETE PINHEIRO DOS SANTOS  

VICE-PRESIDENTE: ROBERTO NATALINO SILVEIRA  

1º. SECRETÁRIO: DR. OTÁVIO JOSÉ CASTANHA MIRALHES  

2º SECRETÁRIO: VINICIUS SAUDINO DE MORAES  

 

Às 18h02m, com a presença dos nobres vereadores, senhores Lafaiete Pinheiro dos Santos, Otávio 

José Castanha Miralhes, Vinicius Saudino de Moraes, Divaldo Aparecido dos Santos, Luiz Carlos 

Batista, Alexandre Martins, Ezequiel de Souza Damasceno, Clodoaldo Martins de Oliveira, José Benedito 

de Carvalho, Edemilson Pereira dos Santos, Álvaro Pacheco, Celso Charnoski, Cícero Granjeiro Landim, 

Nilson Benedito da Silva, Márcio Conrado, Antônio Cordeiro dos Santos e Roberto Natalino Silveira, 

Senhor Presidente, sob a proteção de Deus declarou abertos os trabalhos da presente sessão e solicitou 

ao vereador Dr. Otávio José Castanha Miralhes que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia; em seguida 

solicitou ao 1º Secretário a leitura da ata da Sessão Ordinária realizada em 27 de fevereiro de 2020 que 

foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade de votos, com ausência em 

plenário dos vereadores Divaldo Aparecido dos Santos, Alexandre Martins, Antônio Cordeiro dos Santos, 

Vinicius Saudino de Moraes e Roberto Natalino Silveira. A seguir passou-se ao material constante no 1) 

EXPEDIENTE- CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DA PREFEITURA DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE 

SALTO: - Ofício nº 049/2020 – Resposta aos Requerimentos nº 248/2019, do vereador Dr. Marcio 

Conrado e nº 387/2019, do vereador Edemilson Pereira dos Santos, marcando reunião com o Secretario 

Redcliff Sierra dos Santos, no dia 04 de março de 2020, às 18h, nesta Casa. CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS DE DIVERSOS:  - Conselho Municipal dos Direitos da Mulher - Solicitando o espaço da 

Câmara para realizar um evento no dia 09 de março, às 18h, em virtude do “Dia Internacional da 

Mulher”, convidando a todos os vereadores para participarem do evento. - Conselho Municipal da 

Educação – Ofício nº 06/2020 – Apresentando manifesto de indignação sobre o transporte e seus 

desencontros. - Câmara Municipal da Estância Turística de Tupã – Oficio CG/34/2020-c – Encaminhando 

cópia da Indicação nº 04/2020, que solicita estudos para liberar parte do Fundo de Garantia por Tempo 

de Serviço (FGTS) par o custeio de Educação Superior ou quitação de débitos contraídos junto ao 

Programa de Financiamento Estudantil (FIES), do próprio trabalhador ou de seus dependentes legais. - 

PROJETOS APRESENTADOS PELA PREFEITURA:  - Projeto de Lei nº 11/2020 – Prefeitura Municipal – 

Dispõe sobre ratificação das alterações no contrato do Consórcio Intermunicipal do Trem Republicano. - 

PROJETOS APRESENTADOS PELOS VEREADORES:  - Moção nº 01/2020 – Vereador Cícero 



 

 

 

 

 
 

Granjeiro Landim – Moção de Apoio à manutenção do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento de 

Educação Básica e Valorização dos Profissionais da Educação – FUNDEB, para que se torne uma 

garantia permanente. - PARECERES: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

PROJETO Nº AUTORIA COMISSÃO PARECER 

PL 51/2019 Prefeitura Tributação, Finanças e Orçamento Favorável 

PL 53/2019 Mesa da Câmara Organização, Governo Municipal, 

Ordem Econômica e Ordem Social 

Favorável 

PL 01/2020 Prefeitura Justiça e Redação  Favorável 

PL 03/2020 Mesa da Câmara Justiça e Redação  Favorável 

PL 04/2020 Mesa da Câmara Justiça e Redação  Favorável 

PL 06/2020 Cícero Granjeiro Landim Justiça e Redação Contrário 

PL 07/2020 Cícero Granjeiro Landim Justiça e Redação Contrário 

PL 08/2020 Divaldo Aparecido dos 

Santos “Garotinho” 

Justiça e Redação Favorável 

PL 09/2020 Edemilson Pereira dos 

Santos 

Justiça e Redação Contrário 

 TEMA LIVRE: O vereador Dr. Otávio José Castanha Miralhes solicitou a inversão da Ordem do Dia, que 

foi colocada em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 2) ORDEM DO DIA: 2) ORDEM 

DO DIA: - Projeto de Lei nº 51/2019 – Prefeitura Municipal –  Dispõe sobre a autorização ao Poder 

Executivo para contratar operação de crédito junto à Caixa Econômica Federal, e dá outras providências.  

Comissão de Justiça: Parecer Favorável, Comissão de Organização: Parecer Contrário e Comissão de 

Tributação: Parecer Favorável. O projeto foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por 

maioria de votos, votando contrario os vereadores Antônio Cordeiro dos Santos, Marcio Conrado, Cícero 

Granjeiro Landim, Edemilson Pereira dos Santos, Alexandre Martins e Divaldo Aparecido dos Santos. 

Autógrafo encaminhado ao Executivo. - Projeto de Lei nº 53/2019 – Mesa da Câmara –  Dá a 

denominação à praça localizada na Rua Luiz de Brito e Almeida, altura do nº 1305, no Jardim Arco-Íris, 

de “Álvaro Gosse”. Comissão de Justiça: Parecer Favorável e Comissão de Organização: Parecer 

Favorável. Projeto aprovado por unanimidade de votos. Autógrafo encaminhado ao Executivo. - Parecer 

Desfavorável da Comissão de Justiça e Redação ao PL nº 06/2020 - que dispõe sobre a divulgação 

mensal de informações em meios institucionais sobre o tempo de espera e número de 

pacientes/usuários aguardando atendimento em unidades de saúde na Estância Turística de Salto, de 

autoria do vereador Cícero Granjeiro Landim. O parecer foi colocado em discussão e votação, sendo 

aprovado por maioria de votos, votando contrario ao parecer os vereadores Edemilson Pereira dos 

Santos, Cícero Granjeiro Landim, Antônio Cordeiro dos Santos e Marcio Conrado. O projeto foi 

arquivado. - Parecer Desfavorável da Comissão de Justiça e Redação ao PL nº 07/2020 - que dispõe 



 

 

 

 

 
 

sobre o direito de aquisição e instalação de bloqueadores de ar (eliminadores de ar) nos hidrômetros a 

todos os imóveis comerciais e residenciais da Estância Turística de Salto e dá outras providências, de 

autoria do vereador Cícero Granjeiro Landim. O parecer foi colocado em discussão e votação, sendo 

aprovado por maioria de votos, votando contrario ao parecer os vereadores Edemilson Pereira dos 

Santos, Cícero Granjeiro Landim, Antônio Cordeiro dos Santos, Marcio Conrado, Vinicius Saudino de 

Moraes e Divaldo Aparecido dos Santos. O projeto foi arquivado- Parecer Desfavorável da Comissão de 

Justiça e Redação ao PL nº 09/2020 - que dispõe sobre o registro da violência contra a mulher no 

prontuário médico, no âmbito dos serviços de saúde no município de Salto, de autoria do vereador 

Edemilson Pereira dos Santos. O parecer foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por 

maioria de votos, votando contrario ao parecer os vereadores Edemilson Pereira dos Santos, Cícero 

Granjeiro Landim, Antônio Cordeiro dos Santos, Vinicius Saudino de Moraes, Marcio Conrado, Divaldo 

Aparecido dos Santos e Alexandre Martins. O projeto foi arquivado. - REQUERIMENTOS SUJEITOS À 

DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO – ARTIGOS 102 a 104 DO REGIMENTO INTERNO: Nº 46/2020 – 

Vereador Dr. Marcio Conrado – Prefeitura Municipal, c/c Secretaria de Defesa Social – Solicitando o 

comparecimento do Secretário de Defesa Social, Sr. Redcliff Sierra dos Santos, para prestar 

esclarecimentos acerca de assuntos relacionados às dificuldades do transporte coletivo no município. O 

autor solicitou a retirada do requerimento, sendo colocada em votação e aprovada a retirada por 

unanimidade de votos, com ausência em plenário dos vereadores Divaldo Aparecido dos Santos e 

Antônio Cordeiro dos Santos.  O requerimento foi arquivado. Nº 47/2020 – Vereador Dr. Marcio Conrado 

– Prefeitura Municipal, c/c Secretaria de Desenvolvimento Urbano – Solicitando o comparecimento do 

Secretário de Desenvolvimento Urbano, Sr. Sergio Baldi, para prestar esclarecimentos acerca dos novos 

empreendimentos imobiliários no município. O requerimento foi colocado em discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade de votos. Encaminhado aos destinatários. Nº 49/2020 – Vereador Edemilson 

Pereira dos Santos – Prefeitura Municipal, c/c Secretaria de Cultura – Solicitando o comparecimento do 

Secretário de Cultura, Sr. Sandro Bergamo, para prestar esclarecimentos sobre os 12 projetos 

contemplados pelo Edital de Cultura, totalizando a importância de R$ 150.000,00 e as atividades do 

Conservatório Municipal, como a pausa do curso de guitarra. O requerimento foi colocado em discussão 

e votação, sendo aprovado por unanimidade de votos, com ausência em plenário do vereador Ezequiel 

de Souza Damasceno. Encaminhado aos destinatários. - REQUERIMENTOS SUJEITOS A DESPACHO 

DO PRESIDENTE – ARTIGOS 98 AO 101 DO REGIMENTO INTERNO:  Nº 44/2020 – Vereador Luiz 

Carlos Batista “Luizão” – Prefeitura Municipal, c/c Secretaria de Saúde – Solicitando informações sobre a 

área de especialidade e locais onde estão trabalhando os dois médicos contratados pelo Instituto 

Brasileiro de Desenvolvimento da Administração Hospitalar (IBDAH). Nº 45/2020 – Vereador Dr. Marcio 

Conrado – Prefeitura Municipal, c/c Secretaria de Defesa Social e Auto Ônibus Nardelli  – Solicitando 

informações sobre qual lei que dá direito à empresa concessionária do serviço de transporte exigir seu 

próprio cartão de idoso e como se procede em caso de idosos de outros municípios. Nº 48/2020 – 



 

 

 

 

 
 

Vereador Divaldo Aparecido dos Santos “Garotinho” – Prefeitura Municipal – Solicitando informações 

sobre os recursos oriundos do empreendimento Mariana Maria, para o recapeamento da Rua Theophilo 

Leite, no Jardim Saltense. Nº 50/2020 – Vereador Edemilson Pereira dos Santos – Prefeitura Municipal – 

Solicitando informações sobre a existência de algum projeto para construir uma nova sede para a 

Guarda Civil Municipal e para a Companhia da Polícia Militar em parceria com o Governo do Estado, 

pois ambas corporações necessitam de estrutura melhor e mais centralizada, visando a eficiência de 

serviços prestados, com instalação nova e moderna, sem risco de enchentes, como ocorrido 

recentemente. Nº 51/2020 – Vereador Luiz Carlos Batista “Luizão” – Prefeitura Municipal, c/c SAAE – 

Solicitando informações sobre a previsão do término da troca de todas as tubulações de esgoto na Rua 

Prudente de Moraes, para eliminação do problema de mau cheiro. Nº 52/2020 – Divaldo Aparecido dos 

Santos “Garotinho” – Prefeitura Municipal – Solicitando informações sobre a previsão para realizar a 

pavimentação asfáltica de todas as ruas da Vila Flora, especialmente na Rua Joseano Costa Pinto, 

conforme já solicitado varias vezes. - INDICAÇÕES AO PREFEITO: Nº 54/2020 –– Vereador Edemilson 

Pereira dos Santos – Solicitando a construção de uma rede de drenagem pluvial na Avenida dos 

Trabalhadores, desde a Rua Lins até a Avenida Marília, nas proximidades da Empresa Expresso 9002 

Transportes Ltda e a limpeza da tubulação de água pluvial das bocas de lobos de ambos os lados da 

Avenida dos Trabalhadores, a partir do cruzamento da Avenida Marília por conta do entupimento. Nº 

55/2020 – Alexandre Martins “Xandão” – Solicitando a colocação de cascalhos ou fresados de asfalto na 

Estrada Ituaú. Nº 56/2020 –– Vereador Luiz Carlos Batista “Luizão” – Solicitando a implantação de 

transporte escolar especializado para pessoas com transtorno do espectro do autismo no município. Nº 

57/2020 – Vereador Vinicius Saudino de Moraes – Solicitando a poda de árvore localizada na Rua Doutor 

Carlos da Silva Lazcaz, altura do nº 159, no Residencial Santa Madre Paulina. Nº 58/2020 – Vereador 

Vinicius Saudino de Moraes – Solicitando melhorias nas sinalizações de trânsito dos bairros Jardim 

Santa Marta, Jardim Nair Maria e Residencial Parque Laguna. Nº 59/2020 – Vereador Vinicius Saudino 

de Moraes – Solicitando a implantação de um centro de referência da mulher no município. Nº 60/2020 –

– Vereador Roberto Natalino Silveira – Solicitando a limpeza da piscina do Caps AD – Centro de Atenção 

Psicossocial Álcool e Drogas, localizado na Rua Pio XII, nº 70, na Vila Teixeira. Nº 61/2020 – Vereador 

José Benedito de Carvalho “Macaia” – Solicitando uma operação tapa-buracos, no Jardim Celani, em 

especial na Rua Iuguslávia. Nº 62/2020 – Vereador José Benedito de Carvalho “Macaia” – Solicitando a 

notificação do proprietário do terreno localizado na Rua João de Arruda, nº 527, no bairro Nair Maria, 

para que faca a limpeza e capinação do mato alto. Nº 63/2020 – Vereador José Benedito de Carvalho 

“Macaia” – Solicitando o tamponamento de um buraco sobre a calçada, na esquina das Ruas Inglaterra e 

Grécia, no Jardim Celani. Nº 64/2020 – Vereador Divaldo Aparecido dos Santos “Garotinho” – Solicitando 

a manutenção da cobertura e dos assentos do ponto de ônibus localizado no final da estrada que vai 

para o Jardim Iracema. Nº 65/2020 – Alexandre Martins “Xandão” – Solicitando um estudo para construir 

uma via de acesso, juntamente com muro de contenção, às margens do Rio Tietê, interligando  a Rua 



 

 

 

 

 
 

Castro Alves até a Rua Thomas Antônio Gonzaga, no Jardim Três Marias. Nº 66/2020 – Alexandre 

Martins “Xandão” – Solicitando a manutenção e realização de melhorias na área de lazer localizada na 

Avenida das Bandeiras, nº 829, no bairro CECAP. A seguir passou-se ao uso da tribuna, para 

pronunciamento em TEMA LIVRE, que seguiu o determinado no artigo 68 do Regimento Interno e suas 

modificações. O senhor Presidente convocou os Projetos de Lei nº 03/2020, 04/2020 e 08/2020 para 

votação na próxima Reunião Ordinária a ser realizada no dia 10 de março de 2020 e convidou a todos 

para participarem da reunião com o Secretário da Defesa Social, Sr. Redcliff Sierra dos Santos no dia 04 

de março de 2020, às 18; para a Solenidade do Dia da Mulher organizada pelo Conselho Municipal da 

Mulher de Salto, a ser realizado no dia 09 de março, às 18h, nesta Casa e para a Sessão Solene em 

Homenagem ao Dia Internacional da Mulher, no dia 11 de março, às 19h, nesta Casa. Nada mais 

havendo a ser tratado às 20h43m, o Senhor Presidente encerrou a Reunião, pedindo que “Deus nos 

proteja e nos torne instrumento de sua paz”. Em conformidade ao Ato nº 03/2017, estiveram em serviços 

extraordinários os seguintes servidores: Rosangela Candelária Mantovani Martins – Secretária 

Legislativa de Administração, Daniela Momesso – Assistente Legislativa de Administração, Luiz Gustavo 

Milharini – Assistente Legislativo de Administração, Mateus Elias dos Santos – Assessor de 

Comunicação Social, Patricia Bernardo - Assessora de Comunicação Social, Fabio Pinheiro Gazzi – 

Consultor Jurídico Parlamentar, Rita Simone Cerchiaro de Moura – Agente de Copa e Limpeza e Sueli 

Padovani Garavello – Agente de Telefonia e Recepção. Do que houve, para constar, eu_________ 

(Rosangela Candelária Mantovani Martins), Secretária Legislativa de Administração, lavrei a presente 

ata. 

 

 

 

 

 

 

 

Câmara da Estância Turística de Salto 

 

______________________________ 
Presidente 

 

_______________________________ 
1º Secretário 

 

________________________________ 
2º Secretário 

 


